

# VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

MINDENT A GYOZELEMÉRT!

36. SZÁM

## Kolozsvár népe ma délután 4 órakor a Szabadság-téren tüntet az Országos Demokrata Arcvonal programjáért

**Az északkeleti konferencia megvitatta az előterjesztett politikai beszámolót**

Az Országos Demokrata Arcvonal (ODA) északkeleti tanácskozásain hétfőn délelőtt elhangzott politikai beszámoló vitájának folytatását az alábbiakban közöljük:

KOLOZSVÁR, február 14. Popu Ioan, az ODA besztercei kiküldöttje megemlíti, hogy Beszterce vármegye 20 községéből több mint harmincezer szász menekült el. Az elmenekült szászok helyébe az agrárreform után mőcöket kellene telepíteni.

Vargancsik Lajos, a Magyar Népi Szövetség csikvármegyei kiküldöttje sérelmezi, hogy a Romániából elkergetett fasiszták a csiki havasok közt fekvő falvakban szabadon tanyázhattak. Beszéde további során megelégedéssel állapítja meg, hogy az anynyira kívánatos magyar-román meg egyezés nem lehetetlen, mert hiszen Csik megyében a megbékélésnek már igen szép jelei mutatkoznak. A földreformmal kapcsolatban előadja, hogy a három székely-megyében kiosztásra kerülő föld alig van. Pedig nagy szükség volna, mert a Székelyföld rendkívül sűrűn lakott terület. Javasolja, hogy a székely felesleget telepítsék a szász földekre.

Ambrus Zoltán katolikus lelkész, a Magyar Népi Szövetség udvarhely-megyei kiküldöttje a közép- és felsőbbfokú oktatással kapcsolatban tiltakozik a Romániában még fennálló „examen de capacitate” ellen. Az önálló magyar és román egyetem mellett foglalt állást, de szükségesnek találja azt, hogy a két egyetem hallgatói a másik egyetemet is látogassák. A székely népfelcsesítést a szász földekre kell telepíteni, azonban ugyancsak a szász földeken kell ott-hont biztosítani a vagyontalan mőcöknek is. Szerinte Marosvásárhelyt technikai, Csikszeredán pedig ipari főiskolát kellene felállítani. Beszéde végén elítélte a román-magyar öszszelagást.

Costin Ioan, a Frontul Plugarilor nagybányai kiküldöttje, a közegészségügyi állapotok mielőbbi rendezését sürgeti. A földreform sürgőssége mellett emel szót, azzal, hogy a földdel együtt vetőmagot is kell adni a földművelőknek.

Ezután Deak Ödön, a Magyar Népi Szövetség nagybányai kiküldöttje emelkedett szólamra és tartotta meg tartalmát hozzászólását. Mindenekelőtt tiltakozását jelentette ki Erdély kettéválasztása ellen. Erdély a múltban mindig egységes volt és nem tűrhető az, hogy a jövőben is kettéválasztva maradjon. A régi Románia nem felelt meg a demokratikus elveknek, mert az mindjárt a kezdet kezdetén azzal kezdte, hogy kicsúfolta és felretette a gyulathérvári határozatokat. 1944 augusztus 23 kettéválasztásánál igen jelentős fordulat volt Románia életében, de ott tiszta demokráciáról még mindig nem, inkább csak szupremáciára való törekvésről beszélhetünk. Itt Északkeletben az ODA erélyesen tiltakozik, de kívánatos volna, hogy Romániában is eppoly erélyesen tiltakozassanak. Ez minden bizonnyal meg is lesz akkor, ha az ODA ott is átveszi a hatalmat. Szükségesnek tartja végül, hogy létesítsék Kolozsvárt egy állandó erdélyi ODA-komitét, egyenlő számú román és magyar delegátusokból.

melynek elnöke felváltva román, illetve magyar legyen. A középfokú oktatással kapcsolatban javasolja, hogy az iskolákban kölcsönösen tanítsák a román és magyar nyelveket. Nagybányán bányászati főiskola felállítását kéri.

A következő szónok Moldovan Nicolae dr., Szolnok-Doboka megye főispánja volt. Nézete szerint Északkelet élelmiszeri kérdését a megyék közötti árucserével lehetne megoldani. Az északkeleti megyéknek mind politikai, mind egyéb kérdésekben Kolozsvártól kell útmutatást kérniük, mert a vezetésre Kolozsvár hívatott. Szót emel a vészirterjesztők és néhol még tegyverrel is garázdálkodó bandák ellen. Helyesli az agrárreform-tervezetet.

Soós József marosvásárhelyi alpolgármester, a Szakszervezeti Tanács kiküldöttje, a hallgatóság élénk

adja, hogy a termelés emeléséért a nők ma már a férfakkal egysorban dolgoznak. Szívesen teszik, mert tudják, hogy ma már az a jelszó, hogy egyenlő munkáért egyenlő munkabér jár.

Ezt követően Goldberger Miklós, a Kommunisták Romániai Pártjának északkeleti tartományi titkára méltatta az ODA-kiküldöttek értekezletnek jelentőségét. Az értekezletnek nemcsak Északkeletre, hanem egész Romániára nézve megvan a jelentősége.

— Tekintve, hogy az értekezleten, több a magyar kiküldött, mint a román, — mondotta Goldberger Miklós — éppen ezért most a demokráciáért vívott küzdelemben az övék a harc oroszlánrésze. Szégyen, hogy a Nemzeti Parasztpárt és a Nemzeti Liberális Párt egyes tagjai nem értették meg az idők szavát. Eppen

születi feltételeket maradéktalanul teljesíteni fogja, de ezzel szemben — Gheorghiu-Dej miniszternek tett ígérete szerint — a Szovjetunió sok engedményt fog tenni.

— A romániai fasiszták kéri ugyan Északkelet visszacsatolását, de nem azért, hogy ezáltal az északkeleti népek sorsán könnyítsenek, hanem azért, hogy Északkelet gazdasági javait maguknak szerezzék meg. A romániai fasiszta és reakciós elemek magatartásának Máramarosszigeten az lett a következménye, hogy az ottani ukrán nemzetiség kérte Kárpátukrajnához való csatolását. Szilágy vármegyéjében pedig az a helyzet, hogy ott ma sem engedélyeznek demokrata jellegű gyűléseket, a demokrata érzelmeit egyéneket pedig le tartóztatják. Szilágycsehén nem engedélyezték, hogy a bukaresti szakszervezeti kongresszuson résztvevő kiküldöttek beszámolóikat megtartsák s az ott élő magyarság még sérelmeket szenved. Mindez azért volt lehetséges, mert nem volt elég erős az ODA máramarosi, illetve szilágy-megyei tagozata. Nemzeti különbség nélkül mindnyájunk közös kötelessége tehát, hogy harcoljunk az Országos Demokrata Arcvonal megerősítéséért és kormányzatáért!

Balogh Edgár, a kolozsvári Magyar Népi Szövetség kiküldöttje beszédeben kifejtette, hogy az itteni magyarság mindjárt a kezdetben megtalálta a helyes utat.

— Bennünket felelőtlen oldalakról — mondotta Balogh Edgár — kettős váddal illetnek. Némelyek azzal vádolnak, hogy eladunk bizonyos jogokat, mások pedig azzal, hogy nem csatlakozunk azonnal Romániához. Ezeknek válaszolva kijelentjük, hogy ami a magyarság jogait illeti, mi senkivel sem alkuszunk és a magyarság jogaiból nem adunk fel egy jótányit sem. Az Országos Demokrata Arcvonalhoz pedig mindjárt a kezdetben csatlakoztunk, mert az erdélyi magyarságot a válságos időkben az ODA védte meg. Együtt harcolunk az Országos Demokrata Arcvonallal, támogatjuk célkitűzéseiben, de vannak követelményeink is: olyan világ legyen Romániában, olyan tiszta és őszinte demokrácia, amilyent az északkeleti népek már megvalósítottak! — fejezte be beszédét Balogh Edgár.

Tiberiu Bretter a Szociáldemokrata Párt szatmárnémeti tagozatának kiküldöttje kérdést intéz a vezetőséghez arra nézve, hogy kik térhetnek vissza az elmenekültek közül?

A hétfő délutáni tanácskozásokon az utolsó felszólaló Demeter Andras, Háromszék vármegye főispánja volt. Demeter főispán sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy ezt a konferenciát az ODA nem hívta össze hamarabb, mert sok vitás kérdést már rég elintézhettek volna. Kéri, hogy Sepsiszentgyörgyön állítsanak fel egy közép-fokú gazdasági iskolát. Szükségesnek tartaná azt is, hogy a magyar és román diákság közös önképzőközpontján gyűljen egybe s így összeharálkozzon, szolgálják a román-magyar megbékélést. Tiltakozik a román posta antidemokrata magatartása ellen. Három szék me

## Ki az utcára!

**Szavunkat meg kell hallják mindenhol, ahol elnyomottak harcolnak a demokráciáért, a szabadságért!**

**Meg kell hallják barátaink, de ellenségeink is! Északkelet felzárkózott demokrata tömegei megvédik és tovább fejlesztik szabadságjogaikat!**

**Testvéri egyetértésben harcolnak Románia demokratizálásáért, az Országos Demokrata Arcvonal kormányáért!**

**Legyetek ott mind ma délután 4 órakor a Szabadság-téren!**

helyeslő közbeszólásaitól kiserve ismertette Marosvásárhely közéleti viszonyait.

— Marosvásárhelyt — jelentette ki a szónok — nincs drágaság. Erős kézzel léptünk fel az árdrágítók ellen és az eredmény nem maradt el. Azt, amit Kolozsvárt láttam és tapasztaltam, megdöbbenéssel vettem tudomásul. Marosvásárhelyt a viszonyok annyira rendbejötték, hogy a tisztviselők megkapták fizetésüket is.

— Nem hallgathatom el azt, — folytatta Soós József — hogy erdőszentgyörgyi polgártársaim vallomása szerint Földváron, Brassó mellett még ma is a magyar falusi foglyok szenvednek a legembertelenebb módon s csak február 3-án, tehát egy nap alatt, harmincketten haltak meg!

A gyűlés itt zajos tüntetéssel követelte a munkatáborok feloszlását.

Soós József a továbbiakban azt kívánta, hogy a földreform során a földművelés ingyen jusson a felosztásra kerülő földhöz.

Lucac Ladislau, a kolozsvári ifjú kommunisták kiküldöttje, az ifjuság üdvözlését tolmácsolta s kijelentette, hogy a fasiszták elleni harcban az ifjuság is kiveszi a részét. Az ifjuság dolgozik, de munkája ellenében jogait is követeli.

Guzman Erzsébet a kolozsvári szakszervezeti nőmunkások részéről szól hozzá a politikai jelentéshez és elő-

ezért szeretettel köszöntöm e két pártnak jelenlévő kiküldöttjeit.

Beszéde további során Goldberger Miklós azt fejtette, hogy mit kell tennie az értekezletnek azért, hogy az ország élére ODA-kormány jusson?

— Az egyes bizottságok — mondotta — hozzanak olyan határozatokat, amelyek az egész ország részére mintául szolgálhatnak! A Vörös Hadsereg Északkelet népeit kétszer szabadította fel, de a demokráciáért vívott harcot most már nekünk kell tovább vinnünk. Mindenki szem előtt kell tartsa azt a magas szót, hogy nem büntethetjük azokat a magyar földműveseket, akiket a magyar fasizmus, például Szalmár-megyében, a román parasztlak földjeire telepített le. A telepéseket nem üzheljük el, de a kártszenvedett parasztlaknak jóvátétellel kell szolgálni. Az északkeleti fiatal demokráciának súlyos harcot kell vívnia egyes reakciós elemekkel, akik különböző rémhíreket terjesztenek. Ezek a reakciós elemek egyenesen Maniutól kaptak tanítást és az ő tanácsára szabotálják a háború megnyeréséért folytatott harcot. A Kommunisták Romániai Pártja teljes erejével küzd a demokrácia győzelméért. Ebben a harcban a Szovjetunió is támogat bennünket. Ha az ország élére egy ODA-kormány kerül, az a fegyver-

gyében a románul címzett leveleket azzal küldik vissza, hogy a szöveget is román nyelven kell írni. A kolozsvári közegészségügyi hivatalhoz is küldtek egy magyarmelvű kérvényt, de az még a mai napig sem érkezett meg.

A politikai jelentés vitáját hétfőn a késő esti órákban fejezték be az ODA kiküldöttei. Az egyes felszólalásokra Vescan Teofil dr. a keddi reggeli közös ülésen válaszolt.

Vescan Teofil dr. válaszában megállapította, hogy a hozzászólásoknak csak hetven százaléka érintette az általános politikai jellegű kérdéseket. Az egyes szakkérdéseket érintő hozzászólásokat a szakbizottságok elé utalta a vezetőség.

Jordáky Lajos hozzászólására válaszul Vescan Teofil kijelentette, hogy a végső cél valóban egy külön magyar és külön román egyetem, de ma még meg kell elégednünk egy külön magának az elvetésével, melyből aztán később ki fog alakulni a két külön egyetem. Deák Ödön hozzászólásával kapcsolatban tájékoztatja őt, hogy Romániában néptörvényeszek működnek, az állandó komité létesítését pedig csak a központi ODA engedélyezheti. Soós József marosvásárhelyi alpolgármester javaslatára ismerteti az ODA tervét, amely szerint a juttatott föld ellenértékét tíz év alatt kell megfizetni az évi termés tíz százalékával. A földvári eseményekkel kapcsolatban kéri, hogy azt írásban adja be a vezetőséghez, illetékes eljárás céljából. Bretter Tiberiu szatmárnémeti kiküldöttnek azt válaszolja, hogy az elmenekültek közül a demokrata magatartásuk kétségkívül visszatérhetnek.

Ezúttan Vasile Pogăceanu elnök szavazás alá bocsátja a politikai jelentést.

Az értekezlet egyetlen ellenzéki szavazat nélkül elfogadta teljes egészében és részleteiben is a Vescan Teofil dr. beszámolójában előterjesztett politikai irányelveket.

Ezt követően az elnökség a napirend szerint kinevezte az egyes szakbizottságokat. A szakbizottságok üléseit a keddi napon tartották meg, határozataikat pedig a szerdai közös ülésen terjesztik a kiküldöttek elé.

### A Magyar Népi Szövetség közleményei:

A MNSz összes tagjai, a hóstáli földeszek, székely alkalmazottak és a kerületi szervezetek tagjai barátaikkal, ismerőseikkel egyetemben gyülekezzenek ma délután fél 4 órakor a székház körül a Farkas-utcában, ahonnan megfelelő táblák alatt egyúttal vonulnak fel a népgyűlésre.

A MNSz kéri földész tagjait, hogy a hazatérő és Kolozsváron átutazó székelyeknek felállított otthon részére juttassanak szalmát, a papír- és könyvkereskedőktől pedig blokkokat, csomagoló papírt és füzeteket kér. Az adományokat Horca-ut 42. sz. alatt kell leadni.

A MNSz közli, hogy a székely alkalmazottak egyesületének gyűlése február 18-rol február 25-re marad.

A MNSz kéri az V. kerületben lakó lakásokat, tanárokat és tanítókat, hogy megbeszélésre pénteken 5 órára a Türr István-ut 36. sz. alatti helyiségben jelenjenek meg.

### A Városi Színház műsora

Február 15-én, csütörtökön 4 órakor Bajadér.  
Február 16-án, pénteken 4 órakor Bajadér.  
Február 17-én, szombaton 4 órakor Bajadér.  
Február 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor Özönvíz előtt (Előadás a Szakszervezetek részére).  
Február 18-án, vasárnap d. u. 2 órakor Bajadér.

### GYANIKÁROLY

Villamosági vállalat  
Vállal minden szakmába vágó munkát.  
Kornis-utca 1. szám.

# KONYEV HADSEREGE EGYRE JOBBAN MEGKÖZELITI DREZDÁT

**MOSZKVA, február 14.** A szovjet tudósító iroda jelenti: A 2. ukrainai arcvonal csapatai a 3. ukrainai arcvonal hadseregeivel együttműködve február 13-án teljesen felszabadították Budapestet, Magyarország fővárosát, mely az ellenségnek igen fontos támaszpontja volt Bécs védelmében. Több mint 110.000 foglyot került a hadműveletek során a szovjet csapatok kezére, akik 49.000 fasiszta katonát semmisítették meg. A zsákmány mennyisége a következő: 15 repülőgép, 270 harckocsi, 1200 löveg, 1500 géppuska, 470 aknavető, 860 motorkerékpár, 5080 tehergépkocsi, 190 mozdony és 10.000 vasúti kocsi.

A 2. fehérorosz hadseregcsoport Brombergiől északra tovább folytatta támadását és több mint 40 helységet foglalt el.

Schneidemühl és Posen városáért tovább folyt a harc.

Sziléziában, Liegnitzől északnyugatra Konyev tábornagy csapatai folytatták előnyomulásukat, amelynek során több mint 150 helységet foglaltak el. Ezek közt van a Bober egyik mellékfolyója, a Qeis mellett fekvő Neuhammer és Lorenzdorf. Glogau városát a szovjet csapatok teljesen körülférték. Február 12-én ezen a szakaszon 345 német repülőgép és 200 repülőmotor szerepel a zsákmány közt, míg a foglyok száma több mint 7000.

## Földalatti szennyestornóban fogták el a budapesti német csapatok főparancsnokát és vezérkarát

Háromszázhuszonnégy ágyu huszonnégy sortűzéssel ünnepelte Moszkva Budapest felszabadítását

**MOSZKVA, február 14.** Sztalin marsall napiparancsot intézett Malinovszki és Tolbukin tábornagyokhoz, valamint vezérkari főnökeikhez Budapest teljes felszabadítása alkalmából. Az ezekben a harcokban magukat kitüntető csapatok ezentúl a „budapesti” megkülönböztető jelzést használják. Moszkva lakossága 324 ágyu 24 sortűzéssel ünnepelte a nagy eseményt, ami eltér a szokásoktól, mert a nagy győzelmeket is rendszerint 124, vagy 224 ágyulövessel szokták megünnepelni.

A szovjet hadijelentés és a kísérő-jelentés részleteket közül Budapest elfoglalásáról. Másfél hónappal ezelőtt történt, hogy a szovjet hadvezetőség megadásra szólította fel a körülfért budapesti fasiszta csapatok

parancsnokait, hogy megkímélje a város lakosságát a céltalan pusztítástól. Ezt azonban visszautasították és a hadiköveteket meg is gyilkolták. Amint kiszült, ezt annax a reményében tették, hogy a németek felmentő serege hamarosan meg fog érkezni. Hitler azt ígérte a körülfért csapatok parancsnokának, hogy hamarosan nagy tűzértségi és repülőgépmogatással megindul a felmentő sereg ellentámadása és ezt a kijelentést fűzte hozzá: „A hadműveleteket személyesen fogom irányítani.”

Amikor ez kudarcba fulladt, a németek a fővárostól dényugatra indítottak ellentámadást, mely ugyancsak meghiúsult.

A város belsejében ugyanakkor erős csapatokat vontak össze, bari-

kádokat emeltek és aknákat raktak le. A katonák közül azokat, akik képtelkedtek az ellenállás sikerében, lelőtték.

De a szovjet katonák, akik mesterei az utcai harcoknak, sorra foglalták el a háztömböket és a hadműveletek alatt 110.000 foglyot ejtettek és 49.000 fasiszta katonát öltek meg. Foglyul esett a német csapatok parancsnoka Wildenbrück vezérezredes is egész törzskarával együtt, a német parancsnokot egy kanálisból húzták elő a szovjet katonák. A zsákmány mennyisége igen nagy.

A külföldi rádiók örömmel üdvözölték Budapest felszabadítását. A párizsi rádió üdvözölte a demokratikus Magyarországot és eljátszolta a magyar és szovjet himnuszát.

## A krimi konferencia szorosabbra fűzte a három nagyhatalom kapcsolatát

Rokonszenvíntatások a Szovjetunióban  
Egyedül a londoni lengyel kormány tiltakozik

**MOSZKVA, február 14.** A szovjet rádió hírmagyarozója, Volinszki, rámutat arra, hogy a krimi konferenciának még nagyobb a jelentősége, mint a teheráninak volt. A hilleri Németország teljesen elveszett és meg fog fulladni az acél-szorításban. A krimi konferencia csak még jobban összefűzte azokat a kötelekeket, amelyek a három hatalom között fennállanak.

A Szovjetunió nagyobb gyáraiban és üzemeiben a szovjetértelmiség legjobbjai ismertették a munkásságuk a megbeszélések eredményeit, akik éltették a szövetséges hatalmakat. Komarov professzor, a nagy szovjet történettudós kijelentette, hogy ezt a szerződést aranybetűkkel fogják a történelem lapjaira felvézni.

Minden lap vezércikkben foglalkozik a krimi értekezlet eredményeivel. A munkáspárti Daily Herald azt hangsúlyozta, hogy a határozatok meg erősítik az Atlanti Charta határozványait. Más lapok azt hangoztatják, hogy a konferencia legnagyobb jelentősége abban áll, hogy a nagyhatalmak nem akarták megkerülni a fennálló problémákat, hanem egyenesen a lényegre tértek.

Az amerikai sajtó hangoztatja, hogy Roosevelt elnököt akkor, amikor az európai rendezés kérdéseit vitálták meg. Az erre vonatkozó egyezmény-szöveg is tőle származik. A lapok hangoztatják, hogy a három nagyhatalom együttesen képviselteti magát az ideiglenes kormányoknál és a katonai beavatkozást is a görög eseményekhez hasonlóan együttesen táncskozták meg.

Franciaországban némi sértődöttség

érezhető amiatt, hogy nem vehettek részt ők is a három nagyhatalom tanácskozásain, de politikai körökben meglegedést kellett az, hogy Franciaország is részvesz a világszervezet alapszabályainak megszerkesztésében és egy bizonyos zónát Német-

országban is meg fog szállani.

Meglepetésre a londoni lengyel kormány nincs megelégedve a Lengyelországra vonatkozó méltányos határozványokkal és kiáltványában hangoztatta, hogy azt a lengyel kormány nem fogadhatja el.

## Otthonuk megteremtésére farsangzáró műsoros bált rendeznek az újságírók

**KOLOZSVÁR, február 14.** A kolozsvári Hivatásos Újságírók Szakszervezetének vezetősége legutóbbi megbeszélésén munkatervet dolgozott ki egy Újságíró Otthon létesítésére, ahol Kolozsvár írói, képzőművészei és színművészei is nemzetiiségre való különbség nélkül otthonra találnak s szoros kapcsolatot teremthetnek az itt élő népek haladó szellemű kultúrájának minden igaz hívével és támogatójával. Az Újságíró Otthonban rendezendő kulturális és vitadélutánokon az olvasó közönség bensőséges, közvetlen kapcsolatba kerül a sajtónak és a művészetnek, e két fontos működési területnek minden egyes tényezőjével, s együtt dolgozhatnak velük az új, igazán demokratikus szellemi élet kialakításában. A most szervezés alatt lévő Újságíró Otthonban állandó jellegű képzőművészeti kiállítás is lesz.

Kolozsvár hivatásos újságírói e cél megvalósítására, az Otthon felszerelése, könyvtára és berendezése javára, február 24-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel farsangzáró műsoros bált rendeznek a „New-York”

összes termeiben. A bál védnökségét a megye és a város vezetői vállalták, átérzve e rendezvény játékony célját.

A mai idők újságírója valóban a közért dolgozik és áldozatokat hoz érte. Az Újságíró Otthonnal is a város egyetemes kulturérdekeit kívánjuk szolgálni, a rendezendő műsoros bál tehát nem azonosítható a múltban lezajlott szokványos táncestekkel. A rendezés érdekes, szórakoztató műsort és kitűnő zenét biztosít a közönségnek. A balra vonatkozólag a helyi sajtóban még további közlemények jelennek meg.

**A Kolozsvári Demokrata Zsidó Népközösség** felhívja összes tagjait, hogy a városunk elhurcolt zsidósága érdekében megtartandó nagygyűlésen kivétel nélkül jelenjenek meg. A gyűlést f. hó 18-án délelőtt 10 órakor a vármegyeháza nagytermében tartjuk meg. A Demokrata Zsidó Népközösség Vezetősége. 3435



# HIREK

## Támogassuk a hazatérőket!

Kolozsváron naponta újabb és újabb hazatérő csoportok utaznak át minden irányból. A Románia belsejéből szabadlábba helyezett honvéhadi foglyok sietnek haza, Magyarország felől pedig székely és román hazatérők érintik városunkat.

A Magyar Népi Szövetség elemeivel, orvosi szolgálattal, turdóval és szállással látja el a hazatérőket s ezután hívja fel az egyházakat, közintézményeket és magánszemélyeket, hogy pénzbeli, ruha-, élelmiszer- és gyógyszeradományait juttassa el a Hazatérők Otthonába, Horea (volt Horthy)-ut 42 szám alá.

Egyben felkéri mind a lakosságot, mind a hatóságokat, hogy minden átutazó hajléktalant erre a címre irányítsanak.

\*

**Az újságírók tisztogató bizottságának döntései.** A kolozsvári Hivatásos Újságírók Szakszervezetének tisztogató bizottsága legutóbbi ülésén Gredinár Aurél az „Erdély” és Anderco Grigore, a megszüntetett „Tribuna Ardealului” munkatársának múltbeli tevékenységét vizsgálta felül. Nevezettek ellen a hírlapi felhívásokra sem érkezett vád vagy panasz s a bizottság a bemutatott újságcikkek és önvallomásuk alapján tisztázta és az újságírást folytatására jogosultaknak nyilvánította őket.

**HALALOZÁS.** Ozv. Balogh Árpádé f. hó 14-én rövid szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 16-án d. u. fél 3 órakor lesz a temetői kápolnából. 3504

**Elvesztett iratok.** Kocsis Károlyné Nádastorok-utca 4. sz. alatti négy gyermekes szegény asszony február 13-án a pénzügyigazgatóság pénztára előtt elvesztette 110 pengőt és családja minden okmányát tartalmazó kiegészítőkét. Kéri a becsületes megtalálót, hogy a pénzt tartsa meg, de az iratokat juttassa vissza hozzá.

**A tűzoltók új telefon-záma.** A városi hivatásos tűzoltóság vezetője felhívja a városi közönség figyelmét arra, hogy a tűzoltóság távbeszélő-záma megváltozott. Tűz vagy egyéb szerencsétlenség esetében az eddigi 12-es hívószám helyett a 212-es számot kell hívni.

**MEGHÍVÓ.** Az Erdélyi Gazdák Allatértékesítő Szövetkezte, mint a „Szövetség” Központ tagja, Kolozsvár 1945. évi február hó 24-ik napján délelőtt 9 órakor az „EGASZ” Majális-utca 10. szám alatti helyiségekben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok vonatkozó szakasza értelmében meghívotnak. Napirend: 1. Ügyvezető beszámolója. 2. Tisztviselők szolgálati ügyének rendezése és szabályozása. 3. Esetleges indítványok. Kelt Kolozsváron, 1945. évi február hó 14. napján. Erdélyi Gazdák Allatértékesítő Szövetkezte mint a „Szövetség” Központ tagja. Kovács s. k., Papp s. k.

**Közlemény.** Szám: 1014-945. A pénzügyigazgatóság ellenőrző közegei által megállapította, hogy a legtöbb kereskedő, iparos, illetve munkavállaló nem a ténylegesen elért forgalma után fizette be az ötszázalékos rendkívüli forgalmi adót, hanem annak csupán csekély hányada után. Dacára a pénzügyigazgatóság többszöri felhívásának, legtöbb fizetésre kötelezett a vásárlóknak nem ad vásárlási jegyet, vagy ha ad, nem a teljes vásárlás után. A pénzügyigazgatóság ezen eljárást a köztulajdon elsikkasztásának minősíti, miáltal a jelenlegi demokratikus rend kiépítését nehezíti meg. A rendelet-törvénynek ilyen módon történő szabotálása úgy az eladó, mint a vevő azonnali közmunkára küldését (internálását) vonja maga után, az ipar-egyenlő azonnali bevonása mellett. Pénzügyigazgatóság.

**Halálozási hír.** Ozo. György Ignácné sz. Peréz Jolán elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a temető kápolnájából.

## Használt ruhát

a legmagasabb áron vesznek és jutányosan eladók. DISZKRÉT használt ruha-kereskedés, Bólyai-u. 8.

## Ílél a nép

# A budapesti Sztalin-téren háborús bűnösöket akasztottak fel

A fasiszta tömeggyilkosokat meg akarja lincselni a magyar főváros lakossága

BUDAPEST, február 14. „A magyar főváros ítéletet hozott. Még a felszabadulás lázában, a sürgős tennivalók és gyors eszmékedés perceiben sem mulasztotta el az alkalmat, hogy leszámoljon elienségeivel, hogy megkezdje a számonkérést azokért a borzalmakért, melyeket a nácizmus kiszolgálói, a hazaáruló és népellenes nyilasok, az országra és vele együtt a fővárosra is zúdítottak” — így kezdi vezércikkét a Debrecenben megjelenő Népiap, az ideiglenes magyar kormány hívatélsa.

A budapesti népbíróság Major Ákos dr. hadbíró elnökletével február első napjaiban tárgyalta le Haynal Alajos vezérőrnagy, Murai Lipót alezredes, Rotyis Péter főtörzsmester és Szívós Sándor szakaszvezető bűnperét, akiket százhuszonnégyrendbeli gyilkossággal vádoltak.

### A századot le kell gyilkolni

1942 nyarán a munkásság vezetői, az üzemek bizalmiit, valamint más szovjet- és angolbarátságukról közismert embereket a nagykövati kiegészítő parancsnokhoz hívták be. Ezekből alakították meg a 401. számú különleges munkásszázadot, melyet haladéktalanul utnak indítottak a hadműveleti területre. Murai alezredes, a kiegészítő parancsnok olyan utasítást adott ki, hogy a század tagjai közül senki sem térhet vissza, mert ezek az uralmon levő rendszer legádázabb ellenségei. A Haynal vezérőrnagy által összeállított kivégzőosztag a kétszázfőnyi legénységből százhuszonnégyet ki is végzett. Rotyis és Szívós állították össze naponta a kivégzendők névsorát, segédkeztek a kivégzésben és együttesen fosztották ki a holttesteket.

### A jogaitól megfosztott nép nevében...

A hadbíró a tárgyalás megnyitása után leszögezte, hogy a néptörvényszék a jogaitól megfosztott népnek akar igazságot szolgáltatni. Közölte, hogy az ítékezésben résztvevő négy bíró a Nemzeti Bizottság négy pártjának egy-egy kiküldöttje és valamennyien a nép fiai.

Jelenleg csak Rotyis és Szívós került a bíróság elé, mivel Haynal vezérőrnagy és Murai alezredes szökésben vannak. A vádlottak a tárgyalás során hazudoztak és terrorra hivatkoztak. A tárgyalás közönsége felháborodottan tüntetett a fasiszta gyilkosok ellen és meg akarta lincselni a vádlottakat. Az ügyész vádbeszédében halált kért a vádlottakra. A népbíróság rövid tárgyalás után meghozta az ítéletét: a magyar nép nevében Haynal Alajos vezérőrnagyot, Rotyis Péter főtörzsmestert és Szívós Sándor szakaszvezetőt százhuszonnégyrendbeli gyilkosság bűntette miatt halálra ítélték. A szökésben levő Murai alezredes ügyét elkülönítették.

### Magyar partizánok végrehajtják az ítéletet

Vasárnap délben hajtották végre a halálos ítéletet a fasiszta tömeggyilkosokon. A Sztalin-téren (Oklogon, későbbi Mussolini-tér) már jóval a kivégzés előtt több mint tízezer főnyi tömeg gyűlt össze, hogy a szadiszta tömeggyilkosok kivégzésének tanuja legyen. Amikor a gyilkosokat elővezették és a népbíróság elnöke kihirdette a Nemzeti Bizottságnak a kegyelmi kérelmet elutasító határozatát, a nagyszámú rendőrlégénység csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudta megakadályozni, hogy a tömeg egyen ne verje a minden emberi érzületükből kivetkőzött besúgókat. Az elítélteket a tér közepén levő lámpavashoz vezelték, ahol magyar partizánok előtt módon

végrehajtották az ítéletet. A fasiszta gyilkosok hullái három napig maradtak közszemlére kitéve. Nyakukba a nép „Szemet szemért, fogat fogért! Így járnak a fasiszta tömeggyilkosok!” feliratu táblákat akasztott. A tömeg különben a kivégzések alatt követelte az értelmi szerzők halálraítélését is.

A Szociáldemokrata Párt hetvenharmadik évfolyamába lépő nagy hagyományu napilapja, a Népszava jelenleg Debrecenben jelenik meg s főszerkesztője Szakasits Árpád. A lap vezércikkében a következőket írja a budapesti népitárlatról: „A millió sehből vérző főváros

nyomban magára talált és felismert kötelességet: a fasiszmus elleni ki-méletlen harcot; a náci pribékek példás megbüntetését. Budapest nem habozott, a pártok nem folytattak titkos tárgyalásokat és nem bocsátkoztak menő akcióba, hanem a néptörvényszék elé állították a politikai büntető századokba hurcolt keresztény és zsidó munkaszolgálatosok hóhérait. Budapest példát mutatott és az egész országnak hábo-zás nélkül és haladéktalanul követ-nie kell ezt a példát, ha őszintén és radikálisan meg akar szabadulni a népgyilkos fasiszmus mótelyétől”.

## Szervezetten vonuljunk fel az Országos Demokrata Arcvonal ma délutáni népgyűlésére!

KOLOZSVÁR, február 14. A Szakszervezeti Tanács körül tömörült szakszervezetek a legnap napolyamán az összes nagyüzemekben gyűléseket rögtönöztek s azokon előkészítették a ma délutáni nagygyűlésre való felvonulást is. A három legnagyobb tömegű gyár és üzem munkássága a Szabadság-tér három oldalán helyezkedik el, így a vasúti munkásság az Unió-utca és Jókai-utca között fekvő főtéri oldalon sorakozik fel, a Dermatógyár munkássága a Városházától az Egyetem-utca sarkáig, a vasipari üzemek munkássága pedig a Hintz-patika előtt terjedő főtéri részt foglalja el. Más üzemek s közintézmények szervezett dolgozói ezen a kereten belül helyezkednek el, a részükre készített tervrajz szerint. A Szabadság-térre e terv szerint csak a Kossuth Lajos-utcánál hagynak szabad bejárat a felvonulók részére, a gyűlésről való elvonulók pedig, a Deák Ferenc-utcán lefelé történik.

Az előre nem látott okok miatt előforduló felvonulási terv megváltoztatása esetén az Országos Demokrata Arcvonalhoz tartozó pártokat és szervezeteket — ha erre szükség lesz — idejében értesítik. Mindennemű zavar elkerülése érdekében a nagygyűlésen részt venni akarók kötelesek a pártok és szervezetek gyülekezési helyein jelentkezni. A szakszervezeti tagok a munkásokon kívül honokban gyülekeznek, kivéve a gyári és nagyüzemi szakszervezeti

tagokat, akik a gyárból, üzemből vagy a közhivatalokból, klinikákról egy tömegben vonulnak fel.

A Magyar Népi Szövetség s az Ekések Frontja a szakszervezeteik vezetőitől kijelölt helyen gyülekeznek. Azok, akik semmilyen szervezethez vagy párthoz nem tartoznak, a Szabadság-tér közelében levő mellékutcákban várják meg a rendezők utasításait s aszerint foglalják el helyüket.

Mindenki köteles a rendezőség és a néprendőrség utasításaihoz igazodni, hogy a tízezres tömegek minden akadály nélkül és gyorsan vonulhassanak fel és el. A Szabadság-tér négy sarkán elhelyezett hangszórók mindenkihez eljuttatják a szónokok beszédeit. A történelmi jelentőségű beszédek, az egész demokratikus világ figyelmét felhívják arra, hogy Észak-erdély népei, hogyan kívánnak alkotó részeseivé válni a demokrácia győzelmének, az európai újjáépítés mozgalmának s az itt és körülöttünk élő népek teljes megbékélésének.

A Népvédelmi Egyesület ezután is felkéri tagjait, hogy csütörtök délután fél négy órakor a Szabadság-tér 10. szám alatt levő helyisége előtt gyülekezzenek a tüntető felvonuláson való részvétel céljából.

Hasonló cél érdekében a Fodrászmunkások Szakszervezete felhívja a fodrászmunkásokat, hogy ma délután 3 órakor szakszervezetük Klastrom-utca 1. szám alatt lévő helyiségében pontosan megjelenjenek.

## A Nemzeti Főtanács gyakorolja az államfői hatalmat Magyarországon

DEBRECEN, február 14. A magyar hivatalos lap, a „Magyar Közlöny” február 10-i száma közli a Nemzeti Főtanács felállításáról szóló rendeletet. E szerint az államfői hatalmat ezentúl a két tagból álló Nemzeti Fő-

tanács gyakorolja. Az egyik az Ideiglenes Nemzetgyűlés elnöke, a másik pedig a Nemzetgyűlés Politikai Bizottsága által választás útján kibüldött politikai bizottsági tag, vagy pótlag, aki nem tagja a kormánynak.

## FELHÍVÁSOK

**LAKATOS ÉS ROKONSZARMAK** szakszervezete február 17-én, szombat d. u. 2 órakor rendkívüli taggyűlést tart a közmunkamegyvités és egyéb ügyekben. Minden tag megjelenését kéri. 3196

**MEGHÍVÓ.** A Kolozsvári Ipartársulat 1945 február 13-án, reggel 9 órakor tartja rendkívüli közgyűlést az Ipartestület székházában a Kereskedő-tér a következő tárgyponttal: 1. A jogtalanos jelentések visszavonása. 2. Indítványok. 3197

**FELHÍVÁS.** A Kolozsvári Demokrata Zsidó Népközösség Vezetősége felhívja mindazon tagjait, akik eddig saját szakmájukban nem helyezkedtek el, hogy a Népközösség irodájában a legközelebbi időn belül — saját érdekében — jelentkezzenek meg. Ezen tagok elhelyezéséről a Vezetőség sürgősen szóval tájékoztatja a tagjait.

**PIACI ZÖLDSEG. ÉS GYOMOLCS-KISKERESKEDŐK!** A Kereskedők Egyesülete (Kolozsvár) közli, hogy 1945. február 15-én vasárnap reggel 8 órakor irodahelyiségében nagytömegű gyűlést tart, melyen minden érdekelt saját érdekében jelenjen meg. 3505

**TŰZIFAKISKERESKEDŐK!** A Kereskedők Egyesülete, Kolozsvár közli, hogy február hó 16-án pénteken d. u. 3 órakor a hivatalos helyiségében (az Iparkamara épületében) nagytömegű gyűlést tart, melyre minden érdekelt saját érdekében jelenjen meg.

**A KOLOZSVÁRI IPARTESTÜLET TAGJAINAK FIGYELMEBE!** Az Országos Demokrata Arcvonal csütörtöki nagygyűlésére a kézműiparosok délután 4 órakor az Ipartestület székházában gyülekezzenek, ahol a szakosztályok szembeszöknek.

Apróhirdetések

HIRDETÉSI ARANK: Apróhirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb apróhirdetés 10 szög 6 P. Keresés hirdetés cm² 1.50 P. Hírek között szavankint 1.50 P. Nyilvánt. szavankint 3 P. Képek szavankint 2 P.

S - v e t e l

- ...főnök, mely gyermekkosci eladó. ...KERESEK kisebb-nagyobb mennyiségben juhgyapjút, angoragyapjút és fonalat. ...VESZÉK és eladok juhgyapjút, angoragyapjút, fonalat, mindenféle ócska ruhákat, függönyöket, lábbeliket, szényegyet, ...PRÁKTIKUS ajándék és virintárgyak olcsón, "Libertas"-nál, Deák Ferenc-utca 40. szám. ...MINDIG ir a töltőtolla, ha György Jakaból vásárolja, vagy javíttatja. ...JOKARBAN lévő körísia teleháló eladó. ...FÉRFIPIZSAMÁT és házikabátot veszek. ...ÚJ konyhák, fotelek, székek, tolaszalkák és egy kézi stránszékér eladó. ...EGY Söberl-ágy eladó. ...KERESEK összerakható bambusz pontyhalászpálcát. ...BÉLYEGGYŰJTEMÉNYEKET, tömegbélyegyet állandóan magas árért veszek. ...KÖSZÖRÜKÖVEKET bármilyen méretben magas árért veszek. ...MALMOK, IPARVÁLLALATOK! ...MODERN ebédlő, háló, konyha és kombinált butorok, szezlonok, kanapék, asztalok, székek, gyerekágy és koca. ...HASZNÁLT ruhát veszek és eladok. ...BÉLYEGGYŰJTEMÉNYEKET, tömegbélyegyet bárkinél előnyösebben vásárolok. ...ASSZONYOK FIGYELMEBE! ...ÚJ díofa kombinált szekrény eladó. ...MÉLY gyermekkosci eladó. ...FEKETE anilin festéket és kénsavat veszek. ...HULLÁMPAPIRT kb. m²-t keres sürgősen megvételre a Városi Gázművek. ...REGI butorokat, használt ruhákat veszek és eladok. ...Alkalmazást keres ...MASSZIROZÁST vállal házaknál, képzett masszírozónó. ...FIATAL, jómegjelenésű, perfekt gép-és gyorsíró állást keres. ...GÉPIRNÍ tudó, fiatal munkás, aki a bérelszámolásban, OTI- és adóügyekben jártas, állást keres. ...GYERMEK mellé, mindenesnek, gyárba vagy bármilyen alkalmazást keresek. ...IDŐSEBB hölgy vagy ur mellé ápolónő állást vállalom. ...Alkalmazást kaphat ...INTELLIGENS háztartási alkalmazókat keresek. ...KEFEBEHÚZÓNÓKAT keresek, lehetőleg 1. és 2. osztályúakat. ...EGY cipőszegőgépet kérek. ...UGYES jó kulturált munkásnak felvételt. ...ERTELMES, fiatal lányt, aki géprést ud, vagy hámar megtanulna, felveszek. ...FÉRFI Irodászárogatót felveszek. ...KIMONDOTTAN részöntőket, fémcsiszolókat és tanulókat felvesz. ...SZABÓSEGÉD kezimunkákat keresek.

LEGUJABB

Debrecenbe érkezett Vorosilov tábornagy, a magyarországi Ellenőrző Bizottság elnöke

Rákosi Mátyást, Szeged képviselőjét lelkesen ünnepelték Debrecenben

DEBRECEN, február 14. Vorosilov, a Szovjetunió marsallja, a lengyelrel együtt, Debrecenbe érkezett, ahol mint a szovjetellenes Ellenőrző Bizottság elnöke fog megérkezni. Fogadtatásra a debreceni pályaudvaron az egész honnaggy megjelent és Vorosilov tisztelőre egy díszszendvél vezényelték ki. Puskás magyarországi szovjetkövvel mutatja be a kormány tagjait. Vorosilov látogatást tett Miklós Béla miniszterelnökkel és megelégedéssel vette tudomásul, hogy Magyarország minden erőfeszítést megtesz a fegyverszünet feltételek teljesítésére és az ország újépítésére érdekében. A miniszterelnök ismertette, hogy a termelésben nem lesz nagyobb lemaradás, mert hamar a szántóföldeknek csak 60 százaléka voltott be, elmaradnak a Nemzetgazdasági és Üzemgazdasági szántó meggyaróru szállítók. Feljegyeztette a marsall arról, hogy a pesti népbizottság a fegyverszünet feltételeiben már megegyezt az első hatóságok felől és arról, hogy a fegyverszünet feltételeinek gyakorlati kivételére egy külön miniszterelnökségi ügyosztály szerveztek, mely az Ellenőrző Bizottság mellett fog működni.

Szombat Miklós Béla miniszterelnök viszonzata Vorosilov tábornagy látogatását. Ebből az alkalomból a megbeszélés több órán át tartott.

A magyar fegyverszüneti bizottság még moszkvai útja alatt adta át Rákosi Mátyásnak Szeged városának hazahívó üzenetét, melyben egyben képviselőjükhöz is választják. Rákosi hazatérte után Debrecenben tartózkodik, ahol több gyűlésen nagyhatású beszédet tartott és a hallgatóság kosszasan ünnepelte.

Megválasztották az ODA északkeletvidéki végrehajtó bizottságát

Vescan Teofil dr. és Jordáky Lajos lett a bizottság két elnöke

KOLOZSVÁR, február 14. Szerdán délelőtt a Vármegyeháza nagytermében egybegyűlt északkeletvidéki kiküldöttek közös akarattal megválasztották az Országos Demokrata Arcvonal északkeletvidéki végrehajtó bizottságát. Két elnököt választottak Vescan Teofil dr. és Jordáky Lajos személyében, valamint két alelnököt is Lakatos István és Moldovan Nicolae dr. (Szolnok Doboka) személyében.

Főtábornok Goldberger Miklós. A bizottság tagjai: Balogh Edgár, Biró Lajos (Csik), Bojan Pavel, Buduşan Octavian dr. (Beszterce-Naszód), Bugnariu Tudor, Csillag András dr. (Bihar), Demeter András (Háromszék), Demeter János dr., Dren-

tea Nicolae (Szatmár), Medrea Hedviga, Neumann Jenő dr., Pocol Victor dr., Pogăceanu Vasile, Soós József (Maros-Torda), Szilágyi Ignác (Udvarhely) és Timoli Gheorghe.

A nemzetiségi arányokat is kifejező végrehajtó bizottságot az egybegyűlt lelkes eljenzással üdvözölték. A megválasztottak nevében Vescan Teofil dr. románul és Jordáky Lajos magyarul mondott köszönetet, kijelentvén, hogy ez az északkeletvidéki ODA vezetőség kérelmeztetetlenül szembeszáll minden olyan kísérlettel, amely az északkeletvidéki román és magyar nép kivívott szabadságjogait veszélyeztetné.

CZÍPESZ és csizmadia munkásokat felvesszünk állandó munkára. Széchenyi-tér 9. Berencean. 3362

ELSŐ gimnázista fiához román és francia oktatást keresek. Érdeklődni lehet délelőtt a Neumann-útlethen. Dózsa-utca 16. Délután Magyar-utca 8. Makovi. 3459

ÓT középiskolát végzett fiatal leány tisztviselői állást keres. Cim a kiadóban. 3451

Ingatlan-lakás

KERESK II-III. kerületben 2-3 szobás konyhas lakást, esetleg hűtőn telken. Cim a kiadóban. 3478

KERESK azonnalra két szoba konyha (nem modern) lakást, esetleg egy szoba konyhával. Ugyancsak keresek szuterin helyiséget üzleti célra vagy raktárnak. Csak központban, Postakert-utca 3. üzleti helyiség. 3471

TISZTA, csendes butorozott szobát keres azonnalra újszág. Címeket armegjelölésel a kiadóba, „Szoba” jellegre. 3499

BUTOROZOTT szoba kiadó, Kossuth Lajos-utca 20. ajtó 5. 3478

KERESK belvárosban 2-3 szobás komfortos lakást. Lakást egy évre előre fizetem. Címeket „Mercurius-Aprilis” jellegre a kiadóba. 3481

ATVÉNYEK üzleti helyiséget forgóhelyen, esetleg arával „Róvadás” jellegre a kiadóba. 3480

MODERN garzonlakás központban, újszág, kiadó. Cim a kiadóban. 3477

KERESK belvárosban közel 4 szobás komfortos lakást. Cim a kiadóban. 3311

BELVÁROSBAN keresek lehetőleg modern házban 3-4 szobás, önkormányzati lakást. Címeket „Marszert egy évre előre fizetem” jellegre a kiadóba kérek. 3482

BUTOROZOTT szobákat és lakásokat keresek jól felszerelt megbízhatónak. „Express”-iroda, Dózsa György-utca 9. 3441

SÜRGŐSEN kiadó különálló kertestelen 3 szoba összkomfortos új lakás a központ közelében, ugyanott egy pár 36-os finom bőrtalpu cipő eladó. Érdeklődni: Dr. Sárdinánál, Dózsa György-u. 16. sz. 3422

K Ü I Ö N T É L Ő K

ROSENGELD MÓZES felkéri azokat, akiknek feleség, Lotti dolgokat átadott, szíveskedjenek közölni Hintz-gyógyászterében, Dózsa György-u. 1 (volt Wesselényi-utca). 3470

ELVESZETT hétfőn a déli órákban egy balkezes, drapp-barnaaval díszített női kesztyű. Kérem a megtalálót, szíveskedjenek a Szántó-utca 74. sz. alá leadni. 3459

KI TUD róla! Farka István kolozsvári kereskedő, Szentszéky-lakásában volt szünetes. Aki hollétééről tud, kérem értesítsen. Moldován Kurota, Pap-utca 73. 3501

KEREM azt az urat, aki szegorom, Öllmacher Andor lakásáról 20 kötetes lexikonját elszállította, jelentkezzen azonnali írodában. Dr. Hellmann Ferenc ügyvéd, Horea-ut 12. 3-4 között. 3500

FELKEREM azon bajtársakat, kik féljérel, Balogh Mihály IX. tisztekes tüzér Szamosfalva, utóbbi alakomása Mezőcsanak, tábori szám 5/22 valamint tudnak, értesítsék feleségét. Tégla-utca 145. 3478

KI TUD ROLA? Szabó András 105. kővédelmi tüzér Szamosfalváról szeptember 8-én vitték el. Értesítse családját. Tégla-utca 143. 3487

A KOLOZSVÁRI Demokrata Zsidó Népközség felhívja önszer tagjait, hogy 10-15 óra között az ODA-kormány ügyben demonstrációs gyűlésre való felvezetés céljára jelennek meg a Mikes-utca 16. szám alatti székelyházban. 3496

KEREM, ha valaki tud valamit Király Ferencről, aki a szentesi híradókkal volt (tábori szám 2. 215), értesítse számát. Taksony vezér-utca 8. 3491

Husz évig tart Franciaország újraépítése

LONDON, február 12. Az Egyesült Államok párisi követe rádióelőadásában ismertette Amerika lakosságával a franciaországi helyzetet. Kijelentette, hogy a károkok helyrehozatalára körülbelül 20 évre van szükség és ez alatt az idő alatt töménytelen nyersanyag beépítését kell elővezetni. Hangoztatta, hogy az amerikai nép nem felejtette el Franciaország segítségét ebben a háboruban és mindent el fognak követni, hogy a lehető legnagyobb anyagi támogatásban részesítsék. Ezt annál is inkább megteszik, mert ez a háboru bebizonyította, hogy Amerika biztossága és jóléte attól függ, hogy milyen mértékben tudja megvédeni határait franciaországgal.

Norvég hazahívta megkötölyözött a német hajózást.

LONDON, február 12. Norvégiában külön rendőrségi osztályt állítottak fel a szabotázscselekmények kivizsgálására és elhárítására. Egy rendelet szerint a jövőben azokat is felelősségre fogják vonni, akik tudtak az esetről, de feljelentésüket nem tették meg.

Fridrikstad kikötőjében tömegesen horgonyoznak a teherhajók, melyeket nem lehet elvontatni. A kikötő ugy épült, hogy csak vonatával lehet hajókat ki-, vagy bevontatni. A rendelkezésre álló vonatokat pedig, számszerint tizenkettőt norvég hazafiak a német legénység lelegyerezése után átvontatták egy svéd kikötőbe.

Kolozsvári sebesültek a debreceni kórházban. A Magyar Népi Szövetség a következő kolozsváriakról kapott hírt: Tamás-Molnár János, Gyurka Albert, Vincze Péter, Gebe Lajos, Kuti Béla leventék, Tamás-Molnár Adrás, a 9. helyőrségi kórház szanitéce, Ferenczy József őrzető, hegyivadász, Balázs Gyula 25. rohamtüzér, Miklós János gépkocsivezető, Molnár Erzsébet (lakik: Hegyvölgy-utca 2b. sz.) A debreceni kórházban lábadoznak.

NYAKKENDŐ-KLINIKA tisztit, javít. Unió-u. 12. Nyakkendő eladó. 3331

BORSA ALBERTNET saját érdekében kérjük, keressen fel. Malom-u. 2., 5. ajtó. 3448

BUKAREST, Nagyvárad és Kolozsvár részére megbízásokat vállal Barna és Társa, Deák F.-u. 49. 3320

FÜSZERÜZLET, italmérsi és dohányengedéllyel (jogiúton) olyan pénzes tárgyat keres, ki nek jobbformájú helyen helyisége van, áthelyezés végett. Esetleg bérbeadó jellegű helyén. Szondy-u. 23. délelőtt 11-ig.

KÉRJÜK mindazokat, kik Incze Rezső, Incze Miklós és Ballabán Mártontól megörzész végett átvettek különböző holmikat, vagy információval szolgálhatnak, szíveskedjenek tetsvéreikkel: Incze Mihály és Kohn Adolfal Dózsa György-u. 18. szám alatti cipőüzletben közölni. 3483

BETARSULNÁNAK üzletbe, üzembe, vagy vállalkozásba hasznosítóz, harmincezer, ötvenezer és kétszáz ezer pengővel. Bővebbet „Express”-iroda Dózsa György-utca 6. 3479

BUDAPESTRE és környékére utazom és vissza. Megbízásokat vállalok (Nagyvárad, Debrecen, Szolnok, Cegléd, Kecskemét, Kiskunfélegyháza, Szeged). Érdeklődni 1. hó 15., 16., 17-én délelőtt 11-13 között Bem-u. 9. házfelügyelő. 3491

KEREM azt a hölgyet, akinek vőlegénye Elek Gerő Magyar-u. 12. volt lakos, adja le címét Dózsa György-u. 22. bérbeadós üzletbe. 3446

KEREM, akinek a nagybátyám, Schächter Márton Tamás András-utcai lakos ruhá-és egyéb tárgyakat megörzésre átadott, szíveskedjenek címüket Dózsa György-u. 22. bérbeadós üzletbe leadni. 3464

Profil és Kolozsvári Intelligens Vállalatok HÍRTOJÁS Deák Ferenc-utca 4.

Szerkeszti BALOGH EDGAR A szerkesztésért felel NAGY ISTVAN Hivatalosok 8-tól 12-ig. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Héra-utca 7.